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ATA DA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES 
DE AMARAL FERRADOR. 
Aos dezoito (18) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
RONIVAN FONTOURA BRAGA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki e Elisandro de 
Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas da Bancada do 
Progressistas; João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva 
Vasconcelos, Iuri da Silva Soares e Moises Essi da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: PROPOSIÇÃO 002/2022: Sr. Presidente, Srs. Vereadores. O Vereador 
Elisandro de Abreu Gama, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal que seja feito o patrolamento e encascalhamento na propriedade do Senhor 
Edon Vargas, na localidade do Rincão dos Vargas. OF. Nº 07/2022: Viemos através 
deste convidar a todos, Vereadores e funcionários, desta colenda Casa para a festa de 
São Cristóvão e 200 anos da Paróquia São José do Patrocínio que acontecerá no dia 31 
de julho do corrente ano. Começará às 10:00h com Missa presidida pelo nosso bispo 
Dom Aloísio Alberto Dilli, na oportunidade, e não menos importante, será dado posse ao 
novo pároco Pe. João Batista dos Santos. Seguida pela benção dos veículos, almoço no 
salão paroquial e domingueira. OF. N°. 093/2022-GAB: PROJETO DE LEI N°. 
050/2022: Fixa valor da taxa de aluguel para prática esportiva no ginásio de esportes. 
PROJETO DE LEI N° 051/2022: Autoriza a contratação de pessoal, de forma 
emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, no 
cargo/função de Vigia, às escolas municipais. PROJETO DE LEI N° 052/2022: Fixa valor 
da taxa de aluguel para prática esportiva no ginásio de esportes adjunto à escola EMEF 
José Elpídio da Fonseca. ORDEM DO DIA: Sr. Presidente, Srs. Vereadores. O Vereador 
Elisandro de Abreu Gama, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo 
Municipal que seja feito o patrolamento e encascalhamento na propriedade do Senhor 
Edon Vargas, na localidade do Rincão dos Vargas. APROVADO POR UNANIMIDADE. 
GRANDE EXPEDIENTE: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, esse 
mês de julho tem umas quantas pessoas de aniversário, uma delas foi o seu filho, manda 
um abração para o Pedrinho que esteve de aniversário, para a Tatiana que está de 
aniversário hoje, nesse exato momento está fazendo uma janta, o seu abração para ela, 
deseja muitos anos de vida para ela. Fala que, acredita muito que o ser humano não pode 
ser considerado uma marionete, não acredita que eles Vereadores aqui na Câmara, que 
vieram para cá, vieram para fazer os seus trabalhos, além de fiscalizar, de ver, visualizar 
o melhor para a comunidade. Fala que, na última sessão ela não gostou de um 
acontecido, que ela fez um pedido e ela foi cortada pela mesa diretora, não se sentiu 
bem, ela acha que estava no seu horário, no seu direito, no seu momento e que ela 
poderia ter pedido sim, então se sentiu, ficou muito triste, muito chateada, porque 
quando os colegas, os nobres colegas fazem os pedidos de proposição, pedido de 
providência, eles não tem problema nenhum de aprovarem os pedidos, porque os 
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pedidos da situação eles levam diretamente para o Prefeito, embora as pessoas pensam 
que eles não levam o pedido para o Prefeito, e eles levam sim, eles sentam quase todas 
as segundas-feiras, eles conversam, eles mandam mensagens para ele no Whats, e eles 
4 Vereadores levam sim e todos os colegas daqui tem o direito de chegar na 
Administração e pedir, qualquer Secretário, as reivindicações da população, porque são 
um grupo de pessoas, que são vitrine, que estão aqui para ouvir a população, e estão 
aqui para levarem as reivindicações até a Administração e lógico, fiscalizar sim as coisas 
que estão erradas, e eles sempre apoia, eles sempre concorda com todos os pedidos que 
os nobres colegas fazem da oposição, eles sempre concordam, porque ela crê que uma 
Administração deve ser transparente que ela acredita que seja, então eles concordam 
com todos os pedidos que vai para a Prefeitura, por exemplo, o último pedido que foi 
feito, foi um pedido sobre o transporte, sobre ônibus, beleza, eles concordam, maravilha, 
então na última reunião ela como Líder do Governo, ela propôs, não era uma proposição, 
ela propôs que eles votassem aquele projeto que é era o Educador Físico, ela não foi 
ouvida e se sentiu lesada, ela não acha que seja correto, no mínimo que os colegas devem 
fazer é ouvir, ou rejeitar, ou fazer o que tem que ser feito, mas muito pelo contrário, não 
deveria de ter sido cortada naquele momento, se sentiu mal, se sentiu ruim, não sabe se 
é porque talvez é mulher, é nova aqui na Casa, não gostou da situação e sempre vai falar, 
vai sempre falar quando não concordar com as coisas vai sempre falar, porque estão 
aqui, todos eles entraram pelo voto, todos eles entraram para cá para fazer o melhor e 
crê que ninguém é melhor que ninguém, ninguém vai vir para cá para bobear ou fazer a 
população ou os colegas um dos outros de marionete ou a população em si, então se ela 
veio para cá e errar, ela vai pedir desculpas, mas ela não gostaria que isso se repetisse 
mais da forma como aconteceu, porque já é a segunda ou terceira vez que isso acontece, 
então se sentiu mal, não gostou e vai sempre falar sobre isso. VEREADOR JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Fala que, quer aqui de antemão começar aqui falando, aproveita a 
presença do Presidente da Paróquia São José do Patrocínio, fala da festa no dia 31 de 
julho que acontece a festa de São Cristóvão e também a comemoração dos 200 anos da 
Paróquia São José, então essa festa acontece no dia 31 de julho do corrente ano, onde 
vai ter a procissão dos carros, como já é tradicional, almoço e também uma domingueira, 
nessa festa em especial com 2 bandas, até uma certa hora com a Gotas de Cristal e depois 
com o conjunto Flor da Serra, e no meio das 2 bandas terá então o sorteio da biz da ação 
entre amigos que está ocorrendo na comunidade, então aproveita o momento para 
convidar a todos para a festa de São Cristóvão e comemoração dos 200 anos da Paroquia 
São José no dia 31 de julho do corrente ano, e também acontecerá nesse meio tempo, 
houve essa coisa que ninguém esperava, que foi o falecimento do Padre Marcelino, então 
também nesse dia haverá também a posse do novo Pároco, o Pároco que vai vir para cá 
João Batista dos Santos, e lembra também que a missa será precedida pelo Bispo Dom 
Aluízio Alberto Dilli, então convida a todos para participar e se fazer presente. Fala que, 
em relação a Paróquia, na próxima sessão terá uma Sessão Solene, que será em 
homenagem a Paróquia São José pelos 200 anos, as vezes a gente fala assim 200 anos, 
parece que fica muito vago, para se ter  uma noção o quanto é importante essa data e a 
Paróquia, comparando com a cidade de Pelotas se não falha a sua memória está 
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comemorando 210 anos, então para ver que o torrão aqui vem de longe, e nesse dia do 
dia 25, haverá um resgate, uma pequena parte do resgate dessa história dos 200 anos 
da Paróquia, é claro pelos acontecimentos com o Padre Marcelino e coisa, o Padre 
Marcelino estava preparando vasto material, tinha conhecimento e se aprofundou nesse 
assunto da história da localidade aqui, mas infelizmente Deus chamou ele antes dessa 
festa que tanto ele torcia que desse certo, tanto ele ajudou na organização, tanto ele se 
esforçou para que acontecesse e infelizmente Deus chamou ele antes, porque  com 
certeza precisava de um cara bom lá que nem o Padre Marcelino, então também convida 
a todos para a sessão solene no dia 25 que será em homenagem Paróquia São José do 
Patrocínio, aos 200 anos da Paróquia. O Vereador se dirige a nobre Líder do Governo 
para fazer um registro, um pedido que ele recebeu da comunidade hoje, da comunidade 
da Goiaba 2, logo que passa o Seu Nelson tem uma curva, tem um valo atravessado que 
está atravessando toda estrada, que provavelmente seja de um cano de agua que esteja 
vazando, e está bem fundo, fala isso que está bem fundo desde antes das chuvaradas, e 
as pessoas estão tirando da sarjeta e botando para dar uma amenizada para passar, 
então pede providências e para baixo também, logo que desce para o falecido Deco criou 
2 borrachudos agora com a chuva, criou 2 borrachudo, até a um mês atrás acha que até 
colocaram um cascalho, mas agora devido a um monte de chuva criou 2 borrachudos 
dificultando o transporte escolar, e também claro, a manutenção naquela estrada. 
VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, se fez presente na Secretaria de Saúde na tardinha, 
conversou com a Secretária Magali, com a Júlia, com as gurias que trabalham ali e 
comunica aos ouvintes que estão os escutando ou os assistindo através da live, que 
Amaral Ferrador agora tem uma Farmacêutica no município, o posto foi cadastrado, isso 
impacta com mais recurso para o município. Fala que, o ESF 2 da Coxilha vai ter Médico 
essa semana, teve hoje, vai ter amanhã e vai ter quarta. Fala que, também foi lhe passado 
que as gestantes procurem as suas Enfermeiras para agendar consultas ou marcar as 
ecografias que são levadas em São Lourenço. Fala que, conversou com o Prefeito Nato, 
pelo que está sabendo agora em breve o laboratório vai vir a funcionar, estão 
conversando já com o pessoal, então vai ter o laboratório. Agradece ao Prefeito pelo 
empenho que fez no bueiro do Bom Será, algumas pessoas daquela localidade lhe 
contataram que o bueiro tinha rompido, estava quase intransitável, e o Prefeito na 
mesma sexta e sábado conseguiu ir lá, trabalharam sexta, trabalharam sábado, 
recuperaram aquele bueiro, parabeniza a Administração por aquele trabalho. Fala que, 
aquele bueiro que foi feito na frente do Seu Leonar na Colônia, também ficou um serviço 
bem feito, na ERS 354, na tão sonhada, e a Prefeitura fez até onde sabe com recurso 
próprio aquele bueiro. Fala que, nem vai se estender mais naquele trechinho de 
Camaquã, que impacta nós diretamente com a saída de pessoas doentes nas 
ambulâncias, nos carros que vão viajar, que cada vez piora, agora aquela pontizinha 
quem entra pelo Arquizio Fel na baixadinha, no pai do Denílson está intransitável, nem 
vai se ater mais a isso, que não adianta falar, acha que eles tinham que formar uma 
comissão, fala com o colega Vereador João Carlos, que é do mesmo partido do Prefeito, 
pedir para eles dar uma atenção para nós ali, já falou uma vez, falou duas, enfim, o 
assunto está chato, mas para quem mora em Amaral e depende de Camaquã para muitas 
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coisas ou os carros da saúde que sai diretamente, diariamente para vários lugares e 
passam por ali, é importante a manutenção daquele pedaço. Fala que, veja proposição, 
pedido aqui viu na Casa dos colegas, pedindo para limpeza de cemitério e foi o que ele 
falou no momento, falou em outro, quando eles tiveram que votar Zelador, a Casa votou 
contra, alguns colegas votaram contra, o voto é deles, ele respeita o voto de cada colega 
aqui, mas votaram contra e pede, tem projetos na Casa parado a um certo tempo, 
conversaram para colocar em votação, e não é posto, quando eles votaram o projeto do 
reajuste salarial das gurias, das Agentes Comunitárias, ele viu uma matéria no site da 
Câmara, a mesa diretora que fez um empenho, ai as comissões não aparece, ai quando 
não põe em votação, cobram as comissões, porque as comissões que não põe em 
votação, enfim, é uma politicagem tremenda por alguns, e aqui não está criticando toda 
mesa diretora, que sabe que não é todos que fazem isso. Fala que, deixa ciente que tem 
a academia ao ar livre perto do ginásio, que está parado esse projeto para um 
Orientador, para um Professor, já com o prazo regimental estourado, isso foi falado 
entre eles, ele falou ainda hoje, tentou colocar de novo para o Presidente dentro da sala 
antes de vir para o grande expediente, o projeto 33, 34, 37, 40 e 44, até o prazo já se 
estourou, e nesses projetos tem coisas importantes, tem Motorista de ambulância, tem 
Professor de Educação Física da academia de saúde que ele estava retratando, aliás é de 
recurso que vem do Governo Federal, tem o Educação Infantil, que a menina que ganhou 
nenê agora finde de semana, tem que contratar alguém para a vaga, então acha que tem 
que parar de pensar que é mais um cargo e pensar em um bem maior, no bem de todos. 
Fala que, aqueles que pensam de forma atingir a pessoa, lhe atingir diretamente, 
tentando de forma politiqueira algumas coisas contra a sua pessoa, a sua honra, que 
Deus abençoe a todos, Deus é maior, ele graças a Deus tem a sua consciência limpa, sabe 
o que faz, e ele não faz esse tipo de politicagem com ninguém e também tem horror de 
perseguição política, quem sabe o recado está dado, que cada um sabe o que faz, todo 
mundo já é de maior e vacinado. Antes de passar para o próximo Vereador escrito, o 
Presidente dá um aviso de utilidade pública, que na Rua Marechal Floriano Peixoto se 
encontra um cano de água que está cortado e está indo água fora, se alguém da CORSAN 
estiver ouvindo neste momento que poder dar uma passada, fica agradecido, quase em 
fronte a rodoviária e tem um cano de água jorrando agua fora. VEREADOR ELISANDRO 
DE ABREU GAMA: Parabeniza as gurias que fizeram um parto agora no hospital, se 
despedaçaram correndo para um lado e para outro e fizeram o parto, parabeniza as 
Enfermeiras, os Técnicos, todos que se doaram para fazer o parto no hospital São José, 
e lhe deixa faceiro, porque muitas vezes, queria e quer muito ver o hospital sendo 
referência com raio-x, com ecografia, com isso deixa de encaminhar pacientes para 
outros municípios e lhe dando grande satisfação de ter os aparelhos, os Médicos, as 
Enfermeiras fazendo um bom atendimento como vem vindo. Fala que, também não 
poderia de falar nessa proposição que fez, foi cobrado, e a Neta, como é o apelido, apelido 
carinhoso, a Senhora do Seu Edom, veio e lhe fez o pedido da ponte, que foi pedido em 
época de campanha e não foi solucionado, então fica o seu registro, que não é só porque 
choveu, agora entende que tem partes que está ruim, mas esse pedido, ela disse que já 
vinha pedindo, que vinha pedido na Secretaria e não vinha sendo solucionado, a ponte 
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também que foi que eles se comprometeram, também não foi atendido, então fica o seu 
registro. Fala sobre a Agricultura, não poderia de não falar na Agricultura, que pelo amor 
de Deus, que tire aquela lâmina de trás daquele trator, pelo menos agora nessa época 
que os Agricultores estão precisando e coloque uma globo para dar uma ajuda para os 
produtores, isso é um pedido que esse Vereador faz, que depois que passar essa olada 
de fazerem as terras, que colocassem a lâmina de volta, mas que dessem um suporte 
melhor para a Agricultura, que ouviu já de produtores, que vieram fazer pedidos e seria 
solucionado só a partir de agosto, isso não pode acontecer, isso é inadmissível, então 
que pegue e valorize os que estão no volante dos tratores, que aqueles também dão 
suporte para a Agricultura. VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Não se fez 
presente nesse dia. VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Eleva os seus sinceros 
sentimentos a toda a família do Tio Lauro Silva, mais conhecido como o Lauro do 
falecido Raul, que Deus conforte o coração de todos eles nesse momento difícil que 
passam. Fala que, quer dar entrada também em um assunto que já teve várias vezes 
nesta Casa, que o Vereador João Carlos já pediu, até um pedido de providência, ele 
também já comentou, que a entrada do falecido Aurici, no Tio Jusa, está precisando, o 
Vereador pede que a nobre Líder do Governo leve até as pastas competentes que precisa 
de um material, que entre a máquina ali, que está precisando, faz um tempão que eles 
cobram e não receberam ainda, e eles vem e os procuram, e eles tem que procurar as 
pastas competentes, então fica esse pedido que atentam aquele pessoal. Fala que, 
chegou até ele hoje que, a ambulância, a gente precisa dela para fazer o transporte de 
pacientes, e sabe que ela está hoje levando funcionários para o posto da Coxilha, e o 
Vereador prefere que ela fique aqui, coloque um carro, as funcionários irem no carro 
normal, um dia ou outro até concorda que a ambulância faça, não tem problema, que até 
mesmo acha que as gurias vão mal acomodadas também dentro da ambulância para o 
trabalho, mas tem um carro, acha que tem um carro para levar elas, não sabe onde que 
está o carro, mas pede que a Líder depois os tragam uma informação, porque chegou até 
ele que está sendo carregado de ambulância, e questionaram o carro da Casa, o que está 
aqui para a cedência, então esse Vereador pede, ele não soube explicar porque o carro 
está aqui para ceder e lá não aceita, mas então reúna, são 9 Vereadores, reúna eles os 9 
e vão para dentro da sala dialogar, qual o parágrafo que não está de acordo com o 
Executivo, que não agrada ele para a cedência do carro, vão discutir, quem está 
perdendo é a comunidade, é o povo que necessitam desse carro, está ai, vê o povo 
pedindo e não tem carro, mas tem esse carro aqui, o que falta é o diálogo, vão dialogar, 
vão sentar, vão discutir qual é o problema que está acontecendo para que esse carro 
ande nas estradas, vá para a Prefeitura, é esse o pedido que faz aqui, e o Vereador não 
soube explicar para essa pessoa o motivo que esse carro não foi para lá ainda, mas tem 
certeza que, quem sabe agora os chamem, que o Executivo os chamem, vão conversar, 
acha que não adianta só não estar bom aqui e ponto, quem perde é o povo. Agradece o 
Presidente da Paróquia pelo convite que entregou a Casa, da festa do dia 31 da Igreja 
Matriz São José. Fala que, aproveitando também o momento, também chegou até ele que 
a entrada do Seu Idálio, que é o mais conhecido no Rincão dos Vargas, lá em baixo tem 
um bueiro, está ficando feio, até depois das chuvas nem sabe como deve estar lá, não 
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esteve para lá, mas pediram que deem uma olhada lá, as pastas competentes que 
puderem dar uma olhada lá, o que podem fazer, talvez tenham que mexer naquele 
bueiro, material, lá também tem criança do transporte escolar para sair e está bem ruim 
aquilo dali, que dê uma olhada lá e com certeza estará aqui agradecendo o trabalho se 
assim for feito. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Agradece o Vitinho pelo convite 
através da Paróquia, por este baita evento que está sendo promovido através dessas 
grandes pessoas envolvidas para desempenhar um grande projeto, um grande trabalho 
por frente, a Paróquia do município de Amaral Ferrador, também parabeniza eles por 
este trabalho, por este empenho e essa dedicação que o povo amaralense realmente 
merece. Fala que, já o colega Vereador Reginaldo já deixou aqui as suas condolências, 
seus sentimentos na família do seu eterno amigo Lauro Silva, Tio Lauro, que muita gente 
teve junto, desde pequeno, o Tio Lauro chegava no golzinho estacionava meio longicito 
do cordão e gritava para a sua mãe, “E o gordinho aquele não está ai para ajudar pegar 
uma vaca”, dizia ele, então se cria com essas pessoas que com certeza vão ser eternas 
nas suas lembranças, gente da gente como se diz, aprendeu muito com essas pessoas, 
até mesmo hoje estava trabalhando e dando um arame e ele estava comentando com um 
amigo seu, dizendo que aprende muitas coisas com as pessoas mais velhas, e que as 
vezes fazendo no movimento do dia a dia, lembra dos amigos através dos ensinamentos 
e brincadeiras, então deixa aqui os seus sentimentos a toda família e força, todos nós 
infelizmente tem um prazo de validade, ninguém quer perder, mas sentimentos a essa 
família. Fala a respeito do Governo Municipal, das vezes que pedem, são atendidos, e 
não é pedir para o Vereador Iuri, não é para ele, e sim para as pessoas que lhe procuram, 
para as pessoas que confiam no seu trabalho e agradece desde já pelos trabalhos que 
estão sendo obtidos, uma limpeza de um bueiro meio emergencial  que aconteceu no 
município, também desafogando depois das fortes chuvas, e as previsões vem 
novamente marcando 4 dias de chuvas, mas presencia alguns momentos que jamais 
visto no município e não adianta, tem que ser aqui enaltecer esses acontecimentos, 
como agora na última, sábado, foi sábado à tarde, próximo a residência do Neto, do 
Netinho, estava intransitável, tinha meio metro de água, está feio a coisa, e o pessoal 
todo trabalhando ali, ali estava o Prefeito Municipal junto com todo o pessoal de serviço, 
e quando fala que tem que enaltecer porque é um acontecimento jamais visto nessa 
Administração que estamos acompanhando, “A mais o trabalho do Prefeito não é esse”, 
claro que é, assim se tiver junto com tudo que vai fazer de poder estar junto, coisa boa, 
as coisas funcionam da melhor maneira, e vê o desempenho, vê o trabalho, vê as pessoas 
se manifestando em rede social agradecendo, tem problemas? Tem, ele nunca viu um 
Governo até agora no município que não tenha um problema, tem cobranças? Tem, 
óbvio que tem, e as cobranças elas são mais efetivas porquê? Porque sabe se cobrar vai 
fazer, as coisas estão andando, estão fazendo, estão trabalhando, não está aqui para 
puxar brasa para o seu assado, mas ele é obrigado a falar aquilo que as pessoas lhe 
pedem, e não é obrigado, mas tem que ter o bom senso e ver as coisas que estão 
acontecendo no município e dessa maneira que ele traz o seu discurso aqui nesta Casa, 
estando ao lado da verdade, estando ao lado das pessoas, quando o Prefeito errou e o 
Vereador não concordou com algumas ações do Governo, é só voltar que agora tem os 
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vídeos poderosíssimos que ficam gravados 4,5 sessões atrás a cobrança que o Vereador 
fez, mas também quando fazem e vem fazendo, não adianta, tem que tirar o chapéu para 
muita coisa que vem acontecendo, “A mas não tem máquina, está quebrando máquina”, 
mas com uma, duas máquinas fazem muito mais que um punhado de máquina que vivia 
parado, então tem que reconhecer as coisas e reconhecer o trabalho, o Vereador aqui 
dentro do seu discurso, dentro da sua obrigação, dentro da sua oportunidade, ele 
respeita cada um dos colegas que aqui estão, e a maneira de legislar, mas ele também 
tem que aqui reconhecer este trabalho grandioso do Executivo Municipal vem fazendo, 
algumas questões que vem errando, vem cobrando, vem junto e vem melhorando, tem 
cobranças que aconteceram aqui a um, dois, a três meses atrás que elas não retornaram, 
então é porque funcionou, melhorou. Fala a respeito da limpeza do cemitério da Colônia, 
pessoal está começando já fazer as limpezas novamente, já que não foi aprovado aqui o 
Zelador, mas o pessoal está desempenhando, está procurando ter um jogo de cintura, 
está conseguindo resolver, ele fez esse pedido para um morador, pode aqui citar o nome 
dele, o seu amigo Valdir Vargas, grande Valdir, lhe pediu e eles tiveram um dia ali 
conversaram e o pessoal disse “Olha, nós vamos, nos próximos dias dentro das 
previsões, vamos poder trabalhar lá e começar resolver, fazer as limpezas dos 
cemitérios”, que é obvio que vai, qualquer lugar vai criar mato, criar sujeira, porque 
chove, sol, é normal, mas o pessoal também tem que limpar, tem que fazer a sua parte, 
e o Vereador fez esse pedido junto ao seu amigo Valdir, por isso que ele tem também a 
liberdade de poder citar o seu nome aqui, o seu amigo Valdir também, já aproveitando 
a oportunidade, que citou o nome dele agora, seu vizinho em Amaral Ferrador, comprou 
uma casa, pessoa que admira e tem um modo de ver as coisas, porque é uma das pessoas 
que trabalha com cavalo, trabalha com boi ainda, e está conseguindo as suas coisas 
trabalhando em frente a uma lavoura, em frente à Agricultura, então isso é muito 
bacana, saber as pessoas que conseguem as suas coisas no braço, trabalhando, isso é 
muito bonito, e tem um orgulho muito grande de dizer, que o Valdir é um dos grandes 
amigos que ele tem, a toda a essa família. Fala que, teve uma mensagem aqui a poucos 
minutos atrás do seu amigo Jefinho, o Jeferson Vargas do Rincão dos Vargas, deixa um 
abraço também a Aline Eyamel, a sua esposa, todo pessoal de lá, lhe falou a respeito das 
estradas que já estavam ruins e após a chuva deu uma piorada, recado que deixa aos 
amigos, que já conversou e que nos próximos dias, com certeza já vão estar fazendo a 
manutenção, e a cobrança é válida, os amigos que tem, já alguns lugares não estavam 
tão bons, mas agora a partir das chuvas, que está marcado já, partir de quarta-feira até 
sexta, vem chuva ai, mas após passar essa chuva, com certeza vai ser feito aquilo que 
necessita para deixar as estradas da maneira que esse Governo tem por ser por 
identidade, ser muito fiel e firme com as estradas do município, está aqui hoje uma das 
pessoas que é protagonista nesse trabalho, seu amigo Vitinho, que vem a anos operando 
maquinário, e sabe através dessa Administração o empenho e a força de dar melhor 
trafegabilidade a comunidade. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, 
quer aqui começar o seu pronunciamento, e antes de começar, a primeira coisa que vai 
ter que fazer é já responder algumas quase acusações que teve aqui, primeiramente pela 
colega Vereadora, segundamente por um colega Vereador, mas desde que assumiu aqui 
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como Vereador, sempre tudo que fez aqui, fez com transparência e faz, e não tem nada 
aqui a esconder de ninguém. Fala que, disse a colega Vereadora que se sentiu até 
ofendida na última sessão, porque segundo as palavras dela, não foi atendida de uma 
certa forma enquanto os outros colegas são, ai já misturou o fato de ser mulher, e ele diz 
aqui, que ela é mulher e não é a primeira mulher que é eleita aqui nessa Casa, outras já 
passaram por aqui, Dona Marinice que foi a primeira, teve a Vereadora Manuela, e sem 
exceção todas as que já passaram sempre foram tratadas com muito respeito, não só por 
este Vereador que fala, mas também pelos demais Vereadores que aqui já passaram, 
então ela pode ficar tranquila, que não existe aqui nenhum tipo de preconceito quanto 
ao fato de ter uma Vereadora mulher aqui, pelo contrário, ele até acha muito 
interessante ter representatividade feminina na Casa também, então ela desconsidere, 
se é como ela disse, desrespeito à mesa diretora, que a mesa diretora sempre lhe tratou 
com muita delicadeza, só que, tratar com delicadeza é uma coisa, não concordar com as 
coisas é outra, então tem que saber diferenciar as coisas, porque ela pediu na segunda 
passada, que queria apresentar uma proposição verbal, e está gravado, não adianta, está 
gravado, como disse o colega Vereador Iuri, falou está gravado e passa uma, três, quatro 
e vai ver lá e está gravado, uma proposição verbal, ai ela misturou as coisas, ai ela queria 
já era um projeto, esses projetos ele diz que tem que chegar antes, não adianta ela chegar 
aqui 20:00h na Casa e querer botar projeto, em primeiro lugar, o Vereador fala mais uma 
vez, os projetos aqui, aqui tem duas comissões, entra os projetos na Casa, hoje ainda foi 
encaminhado mais uns para a Comissão de justiça e redação, outro para finanças e 
orçamento, é assim que funciona, e é pegado um recebido, a hora que as Comissões 
derem os pareceres, devolvem para a mesa, fica apto a votar, ai teve uma reclamação 
também de um colega Vereador, porque colocaram na segunda passada o projeto dos 
Agentes Comunitários de Saúde com urgência, porque eles fizeram isso? Não fizeram 
por nada, fizeram apenas para beneficiar a Administração, para que possa já entrar no 
salário agora desse mês, que a folha é feita, sabe que é feita em torno do dia 20, já para 
estar deliberado sobre o projeto para que possam assim os Agentes já receber o novo 
salário, então ninguém aqui faz nada para se promover ou para promoção pessoal, eles 
fazem as coisas de acordo, conforme funciona, agora tem projeto na Casa, reclamam que 
tem projeto já estourado, cada um sabe o seu tempo que pode se quiser pedir ”A eu 
gostaria que inclua projeto de número tal na fase de votação”, será atendido o pedido, 
só que, vale ressaltar, que se tem Comissão, quantos dias está esses projetos nas 
Comissões e não se reuniram para dar o parecer, se o Presidente da Comissão tem que 
reunir os seus companheiros de Comissão para apreciar os projetos e dar os pareceres, 
então sobre esse assunto seria isso que gostaria de falar. Fala que, também gosta de 
ressaltar a importância do trabalho dos Vereadores na Casa, outra coisa antes, antes que 
ele esqueça, foi dito aqui também “A porque os Vereadores votaram contra os projetos 
tal e pediram limpeza tal”, então quer dizer aqui também, que o fato de ser contra um 
projeto não tira o direito do Vereador de cobrar, porque ninguém vota um projeto 
contrário somente porque quer votar contrário, aqui tem que dar explicação o porquê 
também que foi votado contrário, “A foi votado contrário criar um cargo”, criar um cargo 
é diferente de aprovar um contrato, criação de cargo sabe que tem que vir acompanhado 
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de impacto financeiro, que isso não vem, não tem impacto financeiro, e como é que 
querem que votem?  Ou acham que isso aqui é a casa da mãe Joana, que só chegam e 
atiram para cá e tudo que vem para cá tem que fazer a vontade do pai, não é assim não 
que funciona, e nunca vai ser, então as coisas aqui tem que acontecerem, mas tem que 
ter uma regra, não pode somente o que vem para cá só fechar os olhos e ir aprovando, 
cadê a responsabilidade? Para que eles são eleitos? Porque os botaram aqui? É para eles 
serem responsáveis por aquilo que fazem, então é fácil dizer e atirar para cima que foi 
votado contra, mas tem motivos para ser votado contra. Fala que, transporte escolar, 
virou e mexeu, eles cobraram, cobraram e cobraram, nunca tiveram resposta até que 
foram na Promotoria, até que foi o Prefeito intimado, ai houve agora ultimamente, ainda 
vai ser remarcado a Audiência novamente na Promotoria, mas devido ao movimento já 
que feito através dos Vereadores da oposição, já algumas coisas já melhorou, já a 
população, e agradece aos pais que os procuraram inclusive com baixo assinado aqui os 
cobrando providências, e se eles são eleitos e vieram os cobrarem, eles tem que acatar 
aquilo que são cobrados, porque o político tem que saber conviver com cobrança, não 
podem ser político aqui que na primeira cobrança que tem, atirar os arrelho para cima 
como diz o gaúcho, e achar que os outros não podem cobrar, o eleitor, o cidadão de bem 
tem direito sim de cobrar de todos os políticos, cobranças com fundamento, assim como 
eles são cobrados e dão a resposta e hoje já melhorou alguma coisa, então eles estão 
exercendo os seus papeis aqui de uma maneira correta. Fala que, ouviu também algumas 
pessoas comemorando a questão dos exames de laboratório, ele acha que esses exames 
de laboratório pelo SUS, isso tinha que haver um repúdio de quando perderam os 
exames que tinha antes, sempre teve exame pelo SUS, as pessoas faziam exames de 
laboratório de graça, não pagava um real, agora ficaram 4, 5 anos sem ter, ai tem que se 
coçar no bolso, aqui hoje é R$300,00, amanhã é R$500,00, depois de amanhã é 
R$1.000,00, tem gente que gastou acha pelo lado de 5.000 particular de exames, agora 
estão com trunfo porque vai ter exames de laboratório pelo SUS, chegou as emendas 
aqui na Casa, duas emendas, R$70.000,00 mais R$70.000,00, R$140.000,00 de dois 
Deputados, Elizandro Sabino do PTB e Adão Nunes se não falha a sua memória do PT, 
R$70.000,00 cada um, R$140.000,00 para a saúde, onde vai ser pagos exames de 
laboratório, faz 4 ou 5 anos que as pessoas pagam particular, então isso não era para ter 
perdido nunca, era para ter sempre mantido. Fala que, a questão das estradas não vai 
nem citar aqui, porque sabe que as estradas vinham sendo cuidadas e tal e tal, mas 
também sabe que hoje se encontra em péssimas condições, como o colega falou agora, 
ligaram para ele que desde de antes da chuva já não estavam boas, mas tem certeza pelo 
que conhece, pelo que vê, que amanhã com certeza as 3 patrolas rumam por ai fora, uma 
atrás da outra como feito em 2017, aquela foto bonita 3 patrolas encordoado uma atrás 
da outra, e o Vereador está com saudade de ver isso, está com saudade ver isso nesse 
Governo agora, porque no passado viram as 3 encarreiradas e agora não está se vendo, 
mas tem certeza que isso a partir de amanhã com certeza já vão começar a tomar 
previdências. Fala que, enquanto aos tratores, viu dois tratores que não está sendo 
usado para os Agricultores que deveriam ser, então só tem dois atendo toda a população, 
enquanto tem mais dois sendo usados nas estradas, para quê? Não podiam usar trator 
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em lâmina, nunca se pode, sempre foi muito crítico a essas questões de trator andar com 
lâmina,  que trator é para Agricultura, trator não é para andar nas estradas, e agora anda 
nas estradas, então não dá para atender, vamos botar os tratores a trabalhar para as 
pessoas, para os Agricultores, porque são os Agricultores que mantém o município em 
pé e ajudam a manter, e só dois tratores é muito pouco para atender a comunidade, a 
população. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou.  MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA 
BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: Deixa todos os seus 
sentimentos a família do Seu Lauro, pela perca desse grande guerreiro. LÍDER DA 
BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Parabeniza essas 
meninas, que tem um grupo na cidade que faz um papel muito importante, que é com os 
animais de rua, e nesse último fim de semana, se não falha a sua memória, no sábado, 
elas fizeram uma nova rodada vacinando os animais de rua, então gostaria de 
parabeniza-las por essa atitude delas, embora também acha que deveria ser uma função 
que deveria também exercer o Poder Público Municipal, que como já falaram aqui, isto 
é saúde pública, mas por enquanto só está a cargo das voluntárias. Fala que, a respeito 
das estradas que o colega falou, o Vereador também, claro se preocupa e tem falo, e até 
sugere que o partido dele tem representação na Câmara de Camaquã, que peça para 
pedir para o Prefeito de Camaquã, claro que ele pede, mas ele tem bastante problemas 
aqui no município, e ele tem procurado ser um Vereador municipal, embora as vezes 
trate de questões estaduais, mas não vai ser aqui um Vereador estadual, acha que lá tem 
os Vereadores de Camaquã para cobrar, cabe as vezes claro reforçar um pedido, e isso o 
Vereador faz, em relação as estradas referente a Camaquã. Fala que, sobre a ERS, quem 
lhe acompanha mais de perto sabe, ele está na semana no mínimo 3 dias em contato com 
o pessoal do DAER, dentre essa semana alguma coisa vai ser feita na ERS para desolar, 
pode dizer assim, porque estava ruim, e o Vereador não é de tapar o sol com a peneira, 
as estradas já estavam ruim e piorou agora com esse monte de chuva, é a mesma coisa 
aqui no município com algumas regiões, salvo a estrada geral, algumas regiões, alguns 
distritos estavam já com as estradas ruins, piorou agora com a chuva, mas também não 
vai ser de estar cobrando agora nesse primeiro momento, até porque não se tem nem 
como patrolar, se meter uma patrola agora vai puxar barro para o meio da estrada com 
esse monte de chuva que foi, então ele procura ser coerente, a ERS embora seja um 
assunto desgastante, o Vereador continua peleando enquanto tiver uma luzinha no fim 
do túnel, ele estará peleando, para manutenção desde antes o Vereador segue 
trabalhando, segue pleiteando, para ver como ele está por dentro do assunto, que sabe 
que o Executivo Municipal fez um pedido de cooperação financeira para o mês para 
conservar os 17km, e adianta de antemão que já veio de Porto Alegre até a 
superintendência de Pelotas e foi aprovado pela superintendência de Pelotas, então 
provavelmente daqui alguns dias será firmado estas coisas que as vezes parece que, só 
o da Câmara para a Prefeitura que não pode existir a cooperação, viram agora o do 
ginásio, vai ter provavelmente entre o DAER e a Prefeitura, que o Vereador acha justo, 
que também concorda que não seja dever da Prefeitura, só que tem um agravante, 
somos o último da ponta, e realmente a estrada interessa mais a nós do que qualquer 
um outro, mas vai continuar lutando, vai continuar brigando, o Vereador continua, ele 
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vai direto a fonte, se o Vereador quisesse mídia, botaria os prints das conversas que tem 
e faria uma baita de uma nota, “Ó faz 15 dias que eu luto pela manutenção, e não sou 
ouvido”, mas acha que isso vai lhe trazer o que quem precisa da ERS? Nada, então o 
Vereador espera e faz as coisas para que realmente as coisas aconteçam de concreto, e 
é isso que sempre procura fazer, se ele fosse tratar de mídia, já tinha feito uns 10 vídeos, 
umas 30 publicações a respeito da ERS, mas não adianta, isso não vai resolver o 
problema, o que resolve o problema é ir na fonte, isso o Vereador tem feito e dentro dos 
próximos dias acredita que teremos alguma coisa para conservação, pelo menos dá uma 
diminuída nessa questão da ERS, que precisamos, para ele é fundamental, é a principal 
estrada para sair do município, seja para a capital, seja para Pelotas, seja para qualquer 
outra coisa, então só para deixar a comunidade a par que está fazendo alguma coisa, as 
vezes parece que quem não se manifesta muito nas redes sociais não faz nada, mas não 
é isso, o Vereador tem outro estilo, ele trabalha meio quieto. VICE-LÍDER DA BANCADA 
DO PDT: VEREADOR MOISES ESSI: Fala que, quer começar aqui também no momento 
de líder, dando os parabéns para as gurias que vem desempenhando esse papel, esse 
trabalho voluntario de vacinação das canelas de rua ,como também dão ração para 
alguns animais de rua, em especial parabeniza, este domingo a Michele que trabalha no 
banco, esposa do Zoreia como carinhosamente conhece, a Doutora Delizia Dentista, a 
Helen do Seu Nerzon, a sua esposa Daniela e o seu filho Mathias, vacinaram acha que 20 
e poucas cadelas, e parabeniza elas por esse evento, sabe que tem mais gente engajado 
nisso, tem várias pessoas a mais engajada, inclusive a esposa do Vereador João Carlos 
também faz parte desse grupo, mas nesse fim de semana foram essas que participaram, 
então parabeniza. Fala que, respondendo diretamente ao Vereador João Carlos, quando 
lhe pediu porque ele é do Governo, o vice Prefeito a poucos dias estava aqui fazendo 
campanha, o vídeo na praça, então é do mesmo partido, por isso que pediu para ele, ele 
é do vínculo partidário, o Vereador se fosse do seu partido, se ele fosse do Governo do 
estado, iria pedir, e ele mesmo disse que tem muitos problemas em Amaral, ao mesmo 
tempo no seu discurso disse que, também é importante para nós, então é importante, as 
vezes não é, e a cobrança acha que é válida, porque dependem daquela estrada. Fala que, 
caiu na Assembleia graças a Deus, esses 490 milhões que o Governo Estadual queria dar 
para o dinheiro federal, e não calçar, não asfaltar a nossa estrada aqui, que asfalta com 
bem menos que isso, é por isso que lembrou dele, é por isso que lembra tanto dele, que 
o Governo hoje em Camaquã é do PSDB, do seu partido que sabe que ele tem boa relação 
lá dentro, é só por isso que pede. Fala para o Presidente que, ele não foi contra votar ao 
aumento do piso, não é isso, nenhum momento, até pelo contrário ele também é 
funcionário público, o Vereador acha que eles merecem o aumento, foi justo que foi 
dado, o problema é que foi falado ali dentro, o Vereador pediu, já pediu uma vez, pediu 
duas, e as Comissões tem que aprovar, não é só a sua Comissão, a outra Comissão 
também tem que aprovar, e as coisas não aprovam, não anda, ai cobrar, sobre cobrar 
sobre a limpeza do cemitério, cobrar sobre estrada, em nenhum momento disse que era 
errado, que os colegas não podiam cobrar, é o direito do político, é o direito do Vereador 
de cobrar, só que quer dizer que aqui na casa não se vota e depois se cobra, é isso que 
quer dizer e ele reafirma o que está falando, ai vem, “A mas que pediu isso, não pediu”, 
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não é assim, o Vereador acha que eles Vereadores tem direito de cobrar, mas também 
quando podem votar para auxiliar ou ajudar para alguma coisa não votam, ai depois dão 
discurso, dizendo que “ A porque eu não cobrei, porque não posso cobrar”, pode cobrar 
a vontade, só que tem que votar, acha que tem coisas que é para um bem do município, 
agora teve uma funcionária que ganhou nenê, ela não pode trabalhar que ela está com o 
nenê, está com o projeto parado aqui, Motorista de Ambulância tem projeto parado aqui, 
e o Vereador acha que essa briga de égua, e sobre o carro da Câmara, esses dias Vereador 
pegou o projeto até foi dar uma olhada, “A, o Prefeito não quer, porque o Prefeito quer”, 
o Vereador Regis foi bem quando ele falou, vão sentar e vão conversar, tem uns artigos 
ali que se ele fosse o Prefeito, ele também não queria, é bem sincero, entregar o carro a 
hora que quiser, tem um artigo ali, está no projeto, que a Câmara tem direito de solicitar 
o carro quando quiser, ai o Prefeito vai lá, paga seguro, paga IPVA, imposto do carro e 
sabe lá o que mais, faz a manutenção, a Câmara requer o carro, entrega o carro na outra 
semana, outra coisa, o carro tem que ser para uso exclusivo da saúde, acha que o Prefeito 
vai usar o bom senso de usar na saúde, mas se precisar para a Assistência Social, que 
tem um trabalho belíssimo em Amaral, que alguns Vereadores da Casa acha que nem 
conhece, ai não pode usar, porque ele é de uso exclusivo da saúde, enfim, acha que essa 
política decepciona cada vez mais, o Vereador é de berço político, neto de dois ex 
políticos, seu Avô Lyone e o seu Avô Valdemar, já falou isso na Casa e salienta de novo, 
mas enfim, aqui em Amaral tem algumas pessoas na oposição, não vai frisar todos 
porque não é todos, que quanto pior melhor, e não é assim, ele não entrou na política 
para isso, e se um dia for oposição, o Vereador vai fazer o que o Prefeito Nato fazia, 
Prefeito Nato muitas vezes votava coisas contra até os companheiros, que era para o 
bem do município, e é por isso que tem uns hoje que estão batendo nele e não 
conseguiram chegar no que ele está, e não vão chegar nunca do jeito que são, gritando e 
só dando lhe pau. VICE-LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Se dirige a Líder do Governo, no Morro Agudo recebeu 
mensagens agora, para que seja feito uns reparos nas estradas, porque diz que também 
está bastante danificada, e sabe que está em todo município, mas não podem deixar de 
atender as solicitações que a população os fazem. Fala que, acha que o colega Vereador 
não sabe se ele assistiu alguma vez o atual Prefeito quando era Vereador, porque para 
dizer que ele votava tudo a favor, ele votou 18 projetos uma vez contrário, inclusive 
votou Médico contrário, votou todos os projetos, toda pauta que tinha na Casa, foi toda 
votada contra, e ele liderava a Bancada na época e derrubou todos, inclusive os Médicos 
no município para não contratar, mas cada um, como sempre diz, respeita sempre a 
opinião dos colegas, cada um tem a sua maneira de ser, o seu jeito de falar, o seu jeito de 
colocar as coisas, veja aqui gente que fala que não gosta de politicagem, mas passa 
politicando, e tem que conviver com tudo isso, o Vereador tem uma linha aqui, aquilo 
que é lhe solicitado, o Vereador cobra e vai continuar cobrando, aquilo que vem e que é 
de interesse da população sempre votam favorável, aquilo que sabe que é para cumprir 
com promessinhas de campanha, muita coisa aqui derrubam e vão continuar 
derrubando muita coisa aqui, não é a primeira vez, aquilo que não interessa para a 
população, tem um monte de gente parado, mas parado nessa Prefeitura que não fazem 
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nada, se sair ali tem gente ganhando CC que nem na Prefeitura vem, é só no final do mês 
recebendo, ai querem colocar cargo por cima de cargo, a referência por exemplo da 
substituição de uma Professora, veio um projeto agora segunda passada para cá, mas 
não veio o pedido da licença, veio hoje, mas já eram para terem mandato então há duas 
semanas atrás, e assim mesmo não veio junto com o projeto, não veio o pedido de licença 
da pessoa, então essas coisas assim que eles tem que também mostrar para a população, 
parece que fica sempre eles de ruim na história, mas isso sempre, desde que foi 
assumido esse mandato a 5 ou 6 anos atrás, continua a mesma balela de sempre, 
atirando para cima da Câmara, porque a Câmara não fez isso, porque a Câmara não fez 
aquilo, e só lá que são os bonzinhos que fazem tudo, mas estão tranquilo, com a 
consciência tranquila, trabalhando e fazendo as coisas sempre da maneira que acham 
correto, e que acham que devem fazer, se eles estiverem errados, as urnas vão mostrar, 
daqui a dois anos, porque já está logo ai a eleição de novo, as urnas vão mostrar quem 
está fazendo certo, quem está fazendo errado e algumas vezes mostra quem promete 
mais, mas eles não trabalham com essa política de promessa, trabalham com a política 
de realidade e não de promessa de campanha, isso não os atem esse tipo de pauta. Pede 
para as pessoas fazerem uma reflexão, deem uma passadinha na frente da Prefeitura, no 
horário de expediente e ver quantas pessoas chega ali para trabalhar, e depois deem 
uma olhadinha no site da Prefeitura e vejam na folha de pagamento quantas pessoas 
tem trabalhando na Prefeitura, que vão levar uma grande surpresa, porque chega ali é 
meia dúzia que trabalham, que vai ali para trabalhar e assinar os seus pontos, mas agora 
gente por fora, tem gente que está visitando as pessoas nas casas que é funcionário que 
era para estar aqui e que nem sabem que estão recebendo um salário da Prefeitura. 
LÍDER DO GOVERNO: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Agradece o 
convite da paróquia e faz um convite, parabeniza todos que estão envolvidos, e diz que 
cada um amaralense está fazendo a sua parte, uns mais, outros menos, parabeniza o 
Vitinho que está aqui, em nome dele agradece o convite para a festa, e convida as pessoas 
a participarem, porque a comunidade merece ter um local adequado e bem organizado 
como está a Igreja ali, e a Vereadora gosta muito de ajudar os grupos das Igrejas, porque 
só estão fazendo bem, desenvolvendo bem para a comunidade. Fala que, isso foi muito 
falado, inclusive nos jornais esse meio milhão de reais que os Deputados, uns votaram 
contra, outros votaram a favor e foi aquela discussão, e vai ser aplicado na ERS e não vai 
ser aplicado na ERS, e sabe que esse meio milhão que sobrou são sobras das 
privatizações e que esse dinheiro vai ter que ser aplicado em projetos que talvez já 
estejam prontos, sabe lá Deus, se vai ser aplicado em ERS, será que vai ser, não votaram, 
então são questionamentos que vão fazer, então cabe a eles Vereadores, cabe aos 
Prefeitos, cabe a própria população ficar de olho onde é que vai ser aplicado essa sobra 
desse dinheiro das privatizações. Fala que, quando discute, conversa nessa Casa, não 
precisa nenhum colega se alterar, porque não é assim, que acredita que a população não 
merece nenhum deles se alterar e uns gritar com os outros porque não é necessário. O 
seu momento de Líder do Governo, tem bastante coisa que foi feita de quinta-feira para 
cá que vai passar agora, nesse momento, sempre uma coisa que ela sempre cobrou, que 
nos momentos de líderes, deveria ser passado apenas os momentos do seu partido, que 
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não é o que acontece, não sabe porque é só no seu momento que ela tem que passar 
certinho as coisas, mas tudo bem, não se importa. Parabeniza os funcionários da 
Secretária de Obras e Transporte, que até mesmo tem o Vitor aqui, que ele é um dos 
funcionários e que trabalha muito bem por sinal, está de parabéns, em nome dele que 
está aqui presente, parabeniza os demais, porque vem fazendo um excelente trabalho, 
as vezes escuta, “A, o Prefeito é louco”, de repente é louco mesmo, porque trabalha no 
sábado, trabalha de noite e arruma ponte, cai e ele vai lá e concerta , então de repente é 
louco mesmo. Passa que a patrola velha também está funcionado, podemos confirmar 
ali, a limpeza do cemitérios já foram feitas, as estradas estão sendo reparadas com 
cascalhos, porque não vence passar a máquina em todas, porque está sendo recuperada 
as partes mais ruins, os bueiros foram feitos bueiros novos e recuperados alguns, 
Colônia, Bom Será que abriu uma cratera grande foi feita de noite. Fala que, os exames 
não estão sendo feito não é só o posto de coleta que tem em Amaral e sim o laboratório 
está funcionando, está sendo realizados exames em Amaral, não está sendo só um posto 
de coleta, tem exames particulares e pelo SUS. Fala que, o ginásio foi feito essa semana 
passada, foi feito um termo de cooperação, como disse o colega Vereador João Carlos, a 
Alice que ela é uma funcionária da Coordenadoria que vem entregar o ginásio, em breve 
passa mais informações sobre isso. Fala que, a Colônia ganhou mais um poço artesiano 
que em breve será feito, organizado. Fala que, a questão do Médico, o colega Moises que 
a antecedeu já falou, que tem Médico de segunda à quarta por ordem de chegada no 
ESF2. Fala que, as estradas que foram bloqueadas, que tem esse termo de cooperação 
do estado é apenas dentro do município, que antes a Administração lutava por um termo 
de cooperação até para dar aqueles auxílio de emergência para fora, mas hoje o termo 
de cooperação é dentro do município, que ele pode mexer. Fala que, foi construído 
também, arrumado o bueiro na frente do Seu Leonar. Fala que, a Farmacêutica que está 
aí também, que o colega falou. Fala que, esses pedidos de providência, ela vai levar a 
Administração. Passa uma mensagem que “Nós somos vistos pelos nossos atos e não 
pelas coisas que falamos”. Antes de encerrar a sessão, o Presidente fala que, gostaria 
aqui de reforçar e convidar a todos em geral para próxima segunda-feira, dia 
25/07/2022, a partir das 20:00h a Sessão Solene em homenagem aos 200 anos da 
Paróquia São José do Patrocínio, hoje tem ai, mais uma vez ressalta a importante 
presença do Vitinho, o Vitor que é o Presidente da Paróquia São José, e ele também está 
convidando para o dia 31 como já foi falado aqui, para a festa da Igreja Católica que vai 
ser uma grande festa sem dúvidas nenhuma, e na próxima segunda, terá aqui uma 
homenagem que será feita aos 200 anos da Paróquia São José em Amaral Ferrador, foi 
feito uma proposição pelo Vereador João Carlos para homenagear a Paróquia, e eles vão 
estar aqui prestando esta homenagem, então fica aqui o convite a toda comunidade para 
a próxima segunda-feira aqui a partir das 20:00h. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima 
segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho 
Martins ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai 
assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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